
Таможенные операции в 
отношении транспортных 
средств международных 

перевозок



                           

Таможенные операции -действия, совершаемые лицами, и 
таможенными органами в целях обеспечения соблюдения 
таможенного законодательства.(ст.4, п.29)ТК ТС.



• Таможенные операции делятся на группы:
• -таможенные операции, предшествующие подаче ДТ 

(прибытие товаров на таможенную территорию ТС, 
доставка товаров  с места пересечения таможенной 
границы до места прибытия, таможенные операции 
помещения товаров под там. процедуру там. транзита или 
операции помещения товаров  на временное хранение);

• -таможенные операции, связанные с помещением товаров 
под таможенную процедуру (таможенное декларирование 
товаров);

• -таможенные операции, совершаемые в местах убытия;
- таможенные операции, осуществляемые с целью 

завершения действия таможенной  процедуры, либо 
получения  условно выпущенными  товарами статуса 
товаров таможенного союза (выпуск товаров).



• Транспортные средства международной 
перевозки - транспортные средства, ввозимые 
на таможенную территорию таможенного союза 
или вывозимые за ее пределы в целях начала и 
(или) завершения международной перевозки 
грузов, пассажиров и (или) багажа, с 
находящимися на них специальным 
оборудованием, предназначенным для 
погрузки, разгрузки, обработки и защиты грузов, 
предметами материально-технического 
снабжения и снаряжения, а также запасными 
частями и оборудованием, предназначенными 
для ремонта, технического обслуживания или 
эксплуатации транспортного средства в пути 
следования.



• Транспортные средства, используемые для 
международных пассажирских и (или) грузовых перевозок 
могут ввозиться на территорию таможенного союза и 
вывозиться с нее только временно с учетом следующих 
правил. 

• 1.Продолжительность стоянки транспортных средств 
международной перевозки, исходя из времени, 
необходимого для проведения таможенных операций, 
для воздушного, железнодорожного и автомобильного 
транспорта не должна превышать три часа, а для 
водного транспорта — восемь часов, за исключением 
случаев, когда: 

• начало или завершение таможенных операций не могут 
быть осуществлены по независящим от таможенных 
органов причинам;

• помещение под таможенную процедуру товаров, 
перевозимых на этих транспортных средствах 
международной перевозки, осуществляется 
непосредственно в местах перемещения товаров через 
таможенную границу;

•  



•  в отношении товаров, перевозимых на этих транспортных 
средствах международной перевозки, применено 
таможенное сопровождение в качестве меры обеспечения 
таможенного транзита; 

• временное хранение транспортных средств 
международной перевозки осуществляется в местах 
временного хранения, расположенных на территории мест 
перемещения товаров через таможенную границу. 

• 2.Транспортные средства международной перевозки 
пере-мещаются через таможенную границу без 
применения мер нетарифного и технического 
регулирования. 

•



• Временный ввоз на таможенную территорию 
таможенного союза транспортных средств 
международной перевозки без уплаты таможенных 
пошлин, налогов допускается при одновременном 
соблюдении следующих условий: 

• 1.Транспортное средство международной перевозки
(ТСМП) зарегистрировано на территории иностранного 
государства за иностранным лицом; 

• 2.Транспортное средство международной перевозки 
ввозится на таможенную территорию таможенного 
союза и используется иностранным лицом, за 
исключением случаев, когда транспортное средство 
международной перевозки используется лицом 
государства — члена таможенного союза, надлежащим 
образом уполномоченным иностранным лицом на 
оказание услуг по перевозке доверенностью в простой 
письменной форме или договором на оказание таких 
услуг, для завершения или начала международной 
перевозки грузов, пассажиров и (или) багажа на 
таможенной территории таможенного союза либо за ее 
пределами.



• 3.Транспортные средства международной перевозки, 
временно ввезенные на таможенную территорию 
таможенного союза, имеют статус иностранных 
товаров. 

• 4.Транспортные средства международной перевозки 
должны быть вывезены с этой территории после 
завершения операций перевозки, в связи с которыми 
такие транспортные средства были ввезены на 
таможенную территорию таможенного союза. 

С временно ввезенными транспортными средствами 
международной перевозки допускается совершать 
обычные операции по их техническому обслуживанию 
или ремонту, которые потребовались при их следовании 
на таможенную территорию таможенного союза либо 
нахождении на указанной территории.



• На таможенной территории таможенного союза не до-
пускается: 

• 1.Использование временно ввезенных транспортных 
средств международной перевозки для перевозки 
грузов, пассажиров и (или) багажа, начинающейся и 
завершающейся на таможенной территории 
таможенного союза (далее  — внутренняя перевозка по 
таможенной территории таможенного союза); 

• 2.Передача временно ввезенных транспортных 
средств международной перевозки иным лицам, в том 
числе в аренду (в субаренду), за исключением 
передачи их для ремонта, технического обслуживания, 
хранения либо передачи в целях завершения операции 
перевозки путем немедленного вывоза транспортного 
средства международной перевозки.



• Особенности использования транспортных средств 
международной перевозки, осуществляющих перевозку

• пассажиров, а также прицепов, полуприцепов, контейнеров
•  железнодорожного подвижного состава, осуществляющих 

перевозку грузов и (или) багажа для внутренней перевозки 
по таможенной территории таможенного союза, 
определяются международным договором государств — 
членов таможенного союза. 

• Использование временно ввезенных транспортных 
средств международной перевозки либо их передача 
иным лицам допускаются при условии помещения этих 
транспортных средств под таможенные процедуры.



• Временный вывоз транспортного средства 
международной перевозки допускается при условии, 
что это транспортное средство международной 
перевозки является товаром таможенного союза и 
зарегистрировано на территории го-сударства — члена 
таможенного союза за лицом государства — члена 
таможенного союза.

•  Временный вывоз воздушных судов в качестве 
транспортных средств международной перевозки 
допускается при условии, что воздушное судно 
является товаром таможенного союза и используется 
лицом государства — члена таможенного союза для 
целей международной перевозки.

•  Транспортные средства международной перевозки 
временно вывозятся с таможенной территории 
таможенного союза без уплаты вывозных таможенных 
пошлин.



• Временный вывоз транспортного средства 
международной перевозки допускается 
независимо от того, каким лицом и в каких 
целях оно будет использоваться за 
пределами таможенной территории 
таможенного союза.

•  Сроки временного вывоза транспортных 
средств международной перевозки не 
ограничиваются.



         

С временно вывезенными транспортными 
средствами международной перевозки 
допускается совершение:

• операций по техническому обслуживанию и  
текущему ремонту, необходимых для обеспечения 
их сохранности, эксплуатации и поддержания в 
состоянии, в котором они находились на день 
вывоза, если потребность в таких операциях 
возникла во время использования этих 
транспортных средств в международной 
перевозке; 

• операций по безвозмездному (гарантийному) 
ремонту; операций по ремонту, включая 
капитальный ремонт,осуществляемых для 
восстановления транспортных средств 
международной перевозки после их повреждения 
вследствие аварии или действия непреодолимой 
силы, которые имели место за пределами 
таможенной территории таможенного союза.



         

• Иные операции по ремонту и (или) другие операции в 
отношении временно вывезенных транспортных 
средств международной перевозки допускаются при 
условии помещения этих транспортных средств 
под таможенную процедуру переработки вне 
таможенной территории. 

В случае совершения указанных операций без 
помеще-ния временно вывезенных транспортных 
средств международной перевозки под 
таможенную процедуру переработки вне 
таможенной территории при ввозе таких 
транспортных средств международной перевозки 
подлежат уплате соответствующие таможенные 
пошлины и налоги.



         

В случае передачи иностранному лицу права 
собственности на временно вывезенное 
транспортное средство международной 
перевозки лицо, которое вывезло такое 
транспортное средство международной 
перевозки, обязано поместить транспортное 
средство международной перевозки, 
являющееся товарами таможенного союза, под 
таможенную процедуру экспорта. 

• Таможенное декларирование таких товаров 
допускается без их фактического представления 
таможенному органу. 

• При завершении временного вывоза транспортных 
средств международной перевозки их ввозом на 
таможенную территорию ТС такие транспортные 
средства международной перевозки ввозятся на 
таможенную территорию ТС без уплаты таможенных 
пошлин, налогов.



         

• Ввоз на таможенную территорию таможенного союза 
временно вывезенных транспортных средств 
международной перевозки может осуществляться 
через любой таможенный орган. 

• Таможенное декларирование транспортных 
средств международной перевозки 
осуществляется при времен-ном ввозе на 
таможенную территорию таможенного союза 
транспортных средств международной перевозки 
и вывозе таких временно ввезенных 
транспортных средств с такой территории, путем 
подачи перевозчиком таможенному органу 
таможенной декларации на транспортное 
средство.



         

В качестве таможенной декларации на транспортное 
средство применяются стандартные документы 
перевозчика, предусмотренные международными 
договорами в области транспорта, участниками 
которых являются государства — члены 
таможенного союза, если в них содержатся 
сведения о транспортном средстве международной 
перевозки, его маршруте, грузе, припасах, об 
экипаже и о пассажирах, цели ввоза (вывоза) 
транспортного средства международной перевозки 
и (или) наименовании запасных частей и 
оборудования, которые перемещаются для 
ремонта или эксплуатации транспортного средства 
международной перевозки.



         

• Если в представленных стандартных документах 
пере-возчика не содержатся все необходимые 
сведения, таможенное декларирование транспортных 
средств международной перевозки осуществляется 
путем представления таможенной декларации на 
транспортное средство установленной формы. При 
этом представленные стандартные документы 
перевозчика рассматриваются как неотъемлемая 
часть таможенной декларации на транспортное 
средство. 



         

• При вывозе с таможенной территории таможенного 
со-юза временно ввезенных транспортных средств 
междуна-родной перевозки и при ввозе на такую 
территорию вре-менно вывезенных транспортных 
средств международной перевозки таможенному 
органу в качестве таможенной декларации на 
транспортные средства допускается ис-пользовать 
таможенную декларацию на транспортное средство, 
представленную при таможенном деклари-ровании 
временно ввозимых или временно вывозимых 
транспортных средств международной перевозки 
соот-ветственно. 

• При таможенном декларировании транспортных 
средств международной перевозки таможенный орган 
не вправе требовать представления иных сведений. 



         

• По результатам проверки таможенной декларации на 
транспортное средство таможенный орган оформляет 
временный ввоз или временный вывоз транспортного 
средства международной перевозки либо завершение 
временного вывоза или временного ввоза 
транспортных средств международной перевозки 
путем проставления в таможенной декларации на 
транспортное средство отметок по форме и в порядке, 
которые определяются решением Комиссии 
таможенного союза.

•  Таможенное оформление транспортных средств, 
запас-ных частей и оборудования производится в 
упрощенном порядке в месте их прибытия на 
таможенную территорию РФ или месте убытия с этой 
территории.

•



         

• Комиссия Таможенного Союза утвердила инструкцию 
о порядке заполнения таможенной декларации на 
транспортное средство(ТД ТС) от 14 октября 2010 года 
N 422.

• Порядок заполнения ТД ТС будет рассмотрен на 
практических занятиях.



       Перемещение товаров в международных почтовых 
отправлениях

• Под международными почтовыми отправлениями 
понимаются: почтовые отправления, 
принимаемые для пересылки за пределы 
таможенной территории таможенного союза, 
поступающие на таможенную территорию 
таможенного союза либо следующие транзитом 
через эту территорию.

•  К международным почтовым отправлениям 
относятся: 

• письма (простые, заказные, с объявленной 
ценностью); 

• почтовые карточки (простые, заказные);

• бандероли и специальные мешки «М» (простые, 
за-казные); 



• Секограммы - почтовое отправление, подаваемое в 
открытом виде, с вложением письменных сообщений и 
изданий, написанных секографическим способом, 
клише со знаками секографии, звуковых записей, 
тифлотехнических средств, предназначенных 
исключительно для слепых. (простые, заказные);

• -  Аэрограммы - вид авиапочтового отправления по 
сниженному тарифу, вариант закрытого письма 
(секретки). Представляет собой тонкий легкий 
сложенный (обычно вдвое или вчетверо) и 
гуммированный лист бумаги, предназначенный для 
написания письма, отправляемого авиапочтой, одна 
сторона которого используется для адреса, а другая - 
для письма, при этом такой лист служит одновременно 
и письмом, и конвертом;

• мелкие пакеты (заказные);

• посылки (обыкновенные, с объявленной ценностью);



• международные отправления экспресс-почты. 

• Не допускается пересылка в международных 
почтовых отправлениях товаров:

• запрещенных законодательством таможенного союза 
к ввозу на таможенную территорию таможенного 
союза или вывозу с этой территории; 

• запрещенных к пересылке в соответствии с актами 
Все-мирного почтового союза; 

-в отношении которых применяются ограничения, 
установленные в соответствии с решениями 
Комиссии таможенного союза.



• Таможенные операции в отношении товаров, 
пересы-лаемых в международных почтовых 
отправлениях, про-изводятся таможенным 
органом в местах (учреждениях) международного 
почтового обмена либо в иных местах, 
определенных таможенным органом. 

• Места (учреждения) международного почтового 
обмена определяются законодательством 
государств — членов та-моженного союза.

• Таможенное декларирование товаров, пересылаемых
• международных почтовых отправлениях, 

производится с использованием предусмотренных 
актами Всемирного по-чтового союза документов, 
сопровождающих международные почтовые 
отправления, либо декларации на товары.



• Товары, пересылаемые в международных 
почтовых от-правлениях, за исключением 
пересылаемых физическими лицами товаров для 
личного пользования, подлежат таможенному 
декларированию с использованием декларации 
на товары в случаях, если: 

• подлежат уплате таможенные пошлины, налоги; 

-в отношении товаров применяются 
специальные защитные, антидемпинговые и 
компенсационные меры и соблюдаются 
запреты и ограничения; 

• фактический вывоз товаров с таможенной 
территории таможенного союза должен быть 
подтвержден отправителем товаров таможенному 
и (или) налоговому органам; 



• товары помещаются под таможенную процедуру 
иную, чем таможенная процедура выпуска для 
внутреннего по-требления. 

• Товары, пересылаемые в течение одного месяца в 
адрес одного получателя, являющегося физическим 
лицом, находящимся на таможенной территории 
таможенного союза, облагаются таможенными 
пошлинами в том случае, если их таможенная 
стоимость превышает сумму, эквивалентную 1000 
евро, и (или) их вес превышает 31 кг. В этом случае 
пошлины взимаются по единой ставке 30% от их 
таможенной стоимости, но не менее 4 евро за 1 кг веса 
в части превышения указанных ограничений.

•  Таможенное декларирование товаров, вывозимых в 
меж-дународных почтовых отправлениях с 
таможенной терри-тории таможенного союза, 
осуществляется до их передачи операторам почтовой 
связи для отправки.



• Оператор почтовой связи по требованию таможенного 
органа предъявляет международные почтовые 
отправле-ния для проведения таможенного осмотра и 
таможенного досмотра. Способы такого предъявления 
определяются та-моженными органами. 

• Таможенные органы не требуют предъявления им 
следу-ющих видов ввозимых почтовых отправлений: 
аэрограмм; почтовых карточек и писем; секограмм.

• При наличии достаточных оснований полагать, что в 
указанных почтовых отправлениях содержатся товары, 
запрещенные или ограниченные к ввозу на 
таможенную территорию таможенного союза, а также 
при проведении таможенного осмотра или 
таможенного досмотра на основе выборочных или 
случайных проверок таможенные органы вправе 
требовать предъявления указанных почтовых 
отправлений.



• При расхождении в количестве и при несоответствии 
вложений, выявленных при таможенном досмотре 
между-народного почтового отправления, работник 
оператора по-чтовой связи совместно с должностным 
лицом таможенно-го органа подписывает акт 
таможенного досмотра.

•  При проведении таможенного осмотра или 
таможенного досмотра товаров, пересылаемых в 
международных почто-вых отправлениях, таможенные 
органы используют техни-ческие средства 
таможенного контроля.



• Если в отношении товаров, пересылаемых в междуна-
родных почтовых отправлениях, не требуется подача 
декларации на товары, таможенные пошлины, налоги 
исчисляются и начисляются таможенным органом, 
осуществляющим таможенные операции в месте 
(учреждении) международного почтового обмена с 
использованием таможенного приходного ордера 
установленной формы. 

• Исчисление сумм таможенных пошлин, налогов произ-
водится на основании сведений о стоимости товаров, 
ука-занных в документах, предусмотренных актами 
Всемирного почтового союза и используемых для 
таможенных целей.



• Приказ Федеральной таможенной 
службы и Министерства связи и 
массовых коммуникаций РФ от 23 
сентября 2013 г. N 1788/258 "О местах 
международного почтового обмена, 
являющихся объектами почтовой 
связи, на территории Российской 
Федерации"



• Благовещенск МСЦ
• Брянск МСЦ
• Владивосток АОПП
• Владивосток МСЦ
• Владикавказ почтамт
• Екатеринбург ММПО
• Калининград МСЦ
• Москва ММПО
• Москва - Внуково АОПП
• Москва - Внуково ММПО



• Москва - Домодедово АОПП
• Москва - Шереметьево АОПП
• Новосибирск ММПО
• Новосибирск - Толмачево АОПП
• Оренбург МСЦ
• Петрозаводск МСЦ
• Прижелезнодорожный почтамт при 

Казанском вокзале
• Самара МСЦ
• Санкт-Петербург - Пулково АОПП



• Сочи АОПП
• Толмачево ММПО

• Перечень сокращений:

• ММПО - место международного 
почтового обмена;

• МСЦ - магистральный сортировочный 
центр;

• АОПП - авиационное отделение 
перевозки почты.

•  



• Соглашение между Правительством РФ, 
Правительством Республики Беларусь, 
Правительством Республики Казахстан от 
18.06.2010 "Об особенностях таможенных 
операций в отношении товаров, 
пересылаемых в международных почтовых 
отправлениях«

• СОГЛАШЕНИЕ
от 18 июня 2010 года
ОБ ОСОБЕННОСТЯХ ТАМОЖЕННЫХ 
ОПЕРАЦИЙ
В ОТНОШЕНИИ ТОВАРОВ, 
ПЕРЕСЫЛАЕМЫХ В МЕЖДУНАРОДНЫХ
ПОЧТОВЫХ ОТПРАВЛЕНИЯХ



•
Для целей настоящего Соглашения используются 
следующие термины:
а) депеша - мешок, имеющий ярлык, или несколько мешков и 
других емкостей, опломбированных пломбой или без нее, 
содержащих почтовые отправления и (или) тару, которыми 
обмениваются места (учреждения) международного 
почтового обмена почтовых служб стран - членов 
Всемирного почтового союза;



• б) внутрисоюзные почтовые отправления - почтовые 
отправления, пересылаемые из государства одной Стороны 
в государство другой Стороны, в том числе через 
территорию государства, не являющегося членом 
таможенного союза;
в) назначенный оператор - любая государственная или 
негосударственная организация, официально назначаемая 
страной - членом Всемирного почтового союза для 
обеспечения эксплуатации почтовых служб и выполнения 
относящихся к ним обязательств, вытекающих из актов 
Всемирного почтового союза, на ее территории.
Иные термины, используемые в настоящем Соглашении, 
применяются в значениях, установленных таможенным 
законодательством таможенного союза и (или) актами 
Всемирного почтового союза.



•
Местами прибытия на таможенную территорию 
таможенного союза и местами убытия с такой территории 
депеш с международными почтовыми отправлениями 
являются пункты пропуска через государственные 
(таможенные) границы государства Стороны, определенные 
его законодательством.
Товары, пересылаемые в международных почтовых 
отправлениях, прибывают на таможенную территорию 
таможенного союза и убывают с такой территории в местах 
(учреждениях) международного почтового обмена, 
определенных законодательством государства Стороны.
Перевозка международных почтовых отправлений по 
таможенной территории таможенного союза, в том числе с 
перегрузкой (перевалкой) по пути следования, производится 
в соответствии с таможенной процедурой таможенного 
транзита в порядке, определенном таможенным 
законодательством таможенного союза и положениями 
настоящего Соглашения.



• Таможенные операции, связанные с выпуском товаров, 
пересылаемых в международных почтовых отправлениях, 
на таможенную территорию таможенного союза, за 
исключением выпуска в соответствии с таможенной 
процедурой таможенного транзита, производятся 
таможенным органом государства Стороны, являющегося 
страной назначения международного почтового 
отправления в порядке, определяемом у белорусской 
стороны, Министерством финансов Республики Казахстан - с 
казахстанской стороны и Федеральной таможенной службой 
(ФТС России) - с российской стороны.
Таможенные операции, связанные с выпуском товаров, 
пересылаемых в международных почтовых отправлениях, с 
таможенной территории таможенного союза, за 
исключением выпуска в соответствии с таможенной 
процедурой таможенного транзита, производятся 
таможенным органом государства Стороны, являющегося 
страной отправления международного почтового 
отправления в порядке, определяемом уполномоченными 
органами Сторон, а именно:



• Государственным таможенным комитетом Республики 
Беларусь - с белорусской стороны, Министерством 
финансов Республики Казахстан - с казахстанской стороны и 
Федеральной таможенной службой (ФТС России) - с 
российской стороны.

•
При прибытии международных почтовых отправлений на 
таможенную территорию таможенного союза и (или) их 
убытии с такой территории предоставляемые перевозчиком 
сведения о перемещаемых товарах ограничиваются 
сведениями, содержащимися в документах, определенных 
актами Всемирного почтового союза и сопровождающих 
международные почтовые отправления при их перевозке:
о наименовании отправителя и получателя международных 
почтовых отправлений (учреждение обмена подачи, 
учреждение обмена назначения);
о весе товаров брутто;
о количестве грузовых мест.



• Сведения о наличии товаров, запрещенных и (или) 
ограниченных к перемещению через таможенную границу 
таможенного союза при ввозе и (или) вывозе, 
представляются перевозчиком в случае, если перевозчик 
располагает такой информацией.
Иные сведения, установленные статьей 159 Таможенного 
кодекса таможенного союза, представляются перевозчиком 
в зависимости от вида транспорта.
Для целей соблюдения запретов и ограничений 
назначенными операторами стран - членов Всемирного 
почтового союза может представляться предварительная 
информация о пересылаемых товарах. Порядок 
предоставления и использования предварительной 
информации для таможенных целей определяется иными 
актами таможенного законодательства таможенного союза.
 



• Документы, подтверждающие соблюдение ограничений в 
отношении товаров, пересылаемых в международных 
почтовых отправлениях, представляются заинтересованным 
лицом или назначенным оператором таможенному органу в 
месте (учреждении) международного почтового обмена либо 
заинтересованным лицом в иных местах, определенных 
таможенным органом, при таможенном декларировании и 
выпуске товаров.

Разрешение на убытие товаров, пересылаемых в 
международных почтовых отправлениях, с таможенной 
территории таможенного союза оформляется таможенным 
органом в месте (учреждении) международного почтового 
обмена.
Разрешение на убытие международных почтовых отправлений 
с таможенной территории таможенного союза оформляется 
таможенным органом в пункте пропуска через 
государственные (таможенные) границы государств Сторон на 
основании разрешения на убытие товаров, пересылаемых в 
международных почтовых отправлениях.

 



•
При помещении международных почтовых отправлений и 
(или) товаров, пересылаемых в международных почтовых 
отправлениях, под таможенную процедуру таможенного 
транзита таможенным органом отправления в качестве 
транзитной декларации может приниматься один из 
следующих документов:
а) транзитная декларация в письменном или электронном 
виде, содержащая сведения, установленные статьей 7 
настоящего Соглашения;
б) накладные сдачи CN 37, CN 38, CN 41, CN 46, CN 47, форма 
которых установлена актами Всемирного почтового союза, 
сопровождающие международные почтовые отправления 
при их перевозке и содержащие сведения, установленные 
статьей 7 настоящего Соглашения, в случае если:
местом доставки товаров, перемещаемых в международных 
почтовых отправлениях, является:

•

 



• -зона таможенного контроля в месте убытия;
-зона таможенного контроля в месте (учреждении) 
международного почтового обмена;
-зона таможенного контроля в месте перегрузки (перевалки) 
международных почтовых отправлений и нахождения 
таможенного органа (при перевозке до места (учреждения) 
международного почтового обмена либо места убытия);
-зона таможенного контроля в месте прибытия (при 
перевозке товаров таможенного союза через территорию 
государства, не являющегося членом таможенного союза);
в) иные транспортные (перевозочные) документы, 
содержащие сведения, установленные статьей 7 настоящего 
Соглашения.
При помещении международных почтовых отправлений и 
(или) товаров, пересылаемых в международных почтовых 
отправлениях, перевозка которых осуществляется 
назначенными операторами или в их адрес, под таможенную 
процедуру таможенного транзита обеспечение уплаты 
таможенных пошлин, налогов в отношении таких товаров не 
требуется. 

 



• При недоставке международных почтовых отправлений и 
(или) товаров, пересылаемых в международных почтовых 
отправлениях, в место (учреждение) международного 
почтового обмена солидарную обязанность по уплате 
таможенных пошлин, налогов перед таможенным органом, 
до которого установлена таможенная процедура 
таможенного транзита, несет назначенный оператор 
государства - члена таможенного союза, являющегося 
страной назначения международных почтовых отправлений.
При этом международные почтовые отправления и (или) 
товары, пересылаемые в международных почтовых 
отправлениях, помещенные под таможенную процедуру 
таможенного транзита и не доставленные в таможенный 
орган назначения, для целей уплаты и взыскания 
таможенных пошлин налогов считаются находящимися на 
территории государства - члена таможенного союза, до 
таможенного органа которого установлена таможенная 
процедура таможенного транзита. 
 



• При недоставке международных почтовых отправлений и 
(или) товаров, пересылаемых в международных почтовых 
отправлениях, в место (учреждение) международного 
почтового обмена сумма подлежащих уплате ввозных 
таможенных пошлин, налогов исчисляется по единой ставке 
4 евро за 1 кг веса брутто товаров, пересылаемых в 
международных почтовых отправлениях. При этом в вес 
брутто товаров не включается вес следующих видов 
международных почтовых отправлений:
аэрограмм;
почтовых карточек и писем;
секограмм.

Транзитная декларация, а также транспортные 
(перевозочные) документы, принимаемые таможенным 
органом отправления в качестве транзитной декларации, 
должны содержать сведения о (об):



• отправителе (назначенном операторе страны подачи), 
получателе международных почтовых отправлений 
(учреждении обмена назначения);
стране отправления, стране назначения международных 
почтовых отправлениях (страна учреждения обмена подачи, 
страна учреждения обмена назначения);
перевозчике;
транспортном средстве международной перевозки;
номерах депеш;
весе брутто;
количестве грузовых мест;
планируемой перегрузке товаров или грузовых операциях в 
пути;
пункте назначения (учреждении обмена назначения) 
международных почтовых отправлений.



•
Внутрисоюзные почтовые отправления не подлежат 
таможенному контролю, не помещаются под таможенные 
процедуры, в отношении них не совершаются таможенные 
операции.
Назначенные операторы государств Сторон обеспечивают:
информирование таможенных органов государств Сторон о 
назначенных операторах и транспортных средствах, 
используемых назначенными операторами;
пересылку международных почтовых отправлений и 
внутрисоюзных почтовых отправлений в разных депешах по 
отдельным сопроводительным документам;
идентификацию внутрисоюзных почтовых отправлений.
О способе идентификации внутрисоюзных почтовых 
отправлений назначенные операторы уведомляют 
таможенные органы государств Сторон.



• При пересылке международных почтовых отправлений в 
одной депеше с внутрисоюзными почтовыми 
отправлениями, то такие депеши перемещаются по 
таможенной территории таможенного союза под 
таможенным контролем в соответствии с таможенной 
процедурой таможенного транзита.

Для таможенных целей международными почтовыми 
отправлениями не являются отправления, сопровождаемые 
документами, предусмотренными актами Всемирного 
почтового союза, местом доставки которых при прибытии на 
таможенную территорию таможенного союза в соответствии 
с транспортными (перевозочными) документами является 
иное, чем место (учреждение) международного почтового 
обмена.



•

Споры между Сторонами, связанные с толкованием и (или) 
применением положений настоящего Соглашения, 
разрешаются, в первую очередь, путем проведения 
переговоров и консультаций.
Если спор не будет урегулирован сторонами спора путем 
переговоров и консультаций в течение шести месяцев с 
даты официальной письменной просьбы об их проведении, 
направленной одной из сторон спора другой стороне спора, 
то, при отсутствии иной договоренности между сторонами 
спора относительно способа его разрешения, любая из 
сторон спора может передать этот спор для рассмотрения в 
Суд Евразийского экономического сообщества.
Комиссия таможенного союза оказывает содействие 
Сторонам в урегулировании спора до его передачи для 
рассмотрения в Суд Евразийского экономического 
сообщества.



• Приказ ГТК РФ от 3 декабря 2003 г. N 1381 "Об 
утверждении Правил таможенного оформления и 
таможенного контроля товаров, пересылаемых через 
таможенную границу Российской Федерации в 
международных почтовых отправлениях" (с 
изменениями и дополнениями)



•   Пересылка через таможенную границу Российской 
Федерации МПО осуществляется с использованием 
следующих почтовых документов:

• а) ярлык "Таможня" CN 22;

• б) таможенная декларация CN 23б) таможенная 
декларация CN 23 и сопроводительный адрес СР 71 либо 
бланк-пачка СР 72;

• в) накладная сдачи депеш, направляемых наземным 
путем CN 37в) накладная сдачи депеш, направляемых 
наземным путем CN 37 либо накладная сдачи 
авиадепеш CN 38;

• г) накладная сдачи наземных депеш, перевозимых 
воздушным путем (S.A.L.), CN 41;

• д) посылочная карта. Наземные посылки и S.A.L. СР 86д) 
посылочная карта. Наземные посылки и S.A.L. СР 86 или 
авиапосылочная карта. Авиапосылки. СР 87;

• е) письменная карта для обмена депешами CN 31 или 
письменная карта депеш, подаваемых в большом 
количестве CN 32;

• ж) особый лист заказных отправлений CN 33;



•   з) заменяющая накладная сдачи CN 46;

• и) накладная сдачи депеш с порожними мешками CN 47.

• Ярлык "Таможня" CN 22Ярлык "Таможня" CN 22, 
таможенная декларация CN 23Ярлык "Таможня" CN 22, 
таможенная декларация CN 23 и сопроводительный 
адрес СР 71 либо бланк-пачка СР 72, заполненные 
отправителем, наклеиваются или прикрепляются к 
оболочке МПО способом, исключающим их утерю.

• Накладные сдачи депеш CN 37Накладные сдачи 
депеш CN 37, CN 38Накладные сдачи депеш CN 37, CN 38, CN 
41, CN 47 заполняются работниками мест 
международного почтового обмена.

• В случае, когда МПО, пересылаемые наземным путем 
перемещаются воздушным транспортом, и отсутствует 
оригинал накладной сдачи CN 38В случае, когда МПО, 
пересылаемые наземным путем перемещаются 
воздушным транспортом, и отсутствует оригинал 
накладной сдачи CN 38 или CN 41, то представляется 
заменяющая накладная сдачи депеш CN 46, которую 
имеет право составить авиаперевозчик.

• В левом верхнем углу накладных сдачи депеш CN 37В 
левом верхнем углу накладных сдачи депеш CN 37, CN 
38В левом верхнем углу накладных сдачи депеш CN 
37, CN 38, CN 41, CN 47 любым способом 
(типографическим, оттиском штампа или от руки) 
должны быть указаны данные о местах 
международного почтового обмена стран отправления и 
назначения.









•   з) заменяющая накладная сдачи CN 46;

• и) накладная сдачи депеш с порожними мешками CN 47.

• Ярлык "Таможня" CN 22Ярлык "Таможня" CN 22, 
таможенная декларация CN 23Ярлык "Таможня" CN 22, 
таможенная декларация CN 23 и сопроводительный 
адрес СР 71 либо бланк-пачка СР 72, заполненные 
отправителем, наклеиваются или прикрепляются к 
оболочке МПО способом, исключающим их утерю.

• Накладные сдачи депеш CN 37Накладные сдачи 
депеш CN 37, CN 38Накладные сдачи депеш CN 37, CN 38, CN 
41, CN 47 заполняются работниками мест 
международного почтового обмена.

• В случае, когда МПО, пересылаемые наземным путем 
перемещаются воздушным транспортом, и отсутствует 
оригинал накладной сдачи CN 38В случае, когда МПО, 
пересылаемые наземным путем перемещаются 
воздушным транспортом, и отсутствует оригинал 
накладной сдачи CN 38 или CN 41, то представляется 
заменяющая накладная сдачи депеш CN 46, которую 
имеет право составить авиаперевозчик.

• В левом верхнем углу накладных сдачи депеш CN 37В 
левом верхнем углу накладных сдачи депеш CN 37, CN 
38В левом верхнем углу накладных сдачи депеш CN 
37, CN 38, CN 41, CN 47 любым способом 
(типографическим, оттиском штампа или от руки) 
должны быть указаны данные о местах 
международного почтового обмена стран отправления и 
назначения.



• Прием, обработку, перевозку и доставку МПО в 
соответствии со статьей 10 Всемирной почтовой 
конвенции обеспечивают почтовые администрации 
стран-членов Всемирного почтового союза.

• Непосредственный обмен МПО почтовыми службами 
Российской Федерации с почтовыми службами 
зарубежных стран осуществляется под таможенным 
контролем в местах международного почтового обмена.

•  Места международного почтового обмена определяет 
ФТС России совместно с федеральным органом 
исполнительной власти, осуществляющим управление 
деятельностью в области почтовой связи.

•  Не допускается пересылка в МПО товаров:

• - запрещенных законодательством Российской 
Федерации соответственно к ввозу на таможенную 
территорию Российской Федерации или вывозу с этой 
территории;

• - запрещенных к пересылке в соответствии с актами 
Всемирного почтового союза;



• - в отношении которых применяются ограничения, 
установленные в соответствии с законодательством 
Российской Федерации о государственном 
регулировании внешнеторговой деятельности, и 
перечень которых может определяться Правительством 
Российской Федерации.

•    Товары, пересылаемые в Российскую Федерацию в 
МПО, при невозможности их вручения адресатам (их 
законным представителям), в том числе при отсутствии 
разрешения таможенного органа на выдачу МПО, 
хранятся в объектах почтовой связи в соответствии 
с Правилами оказания услуг почтовой связи в течение 
месяца. Срок хранения МПО может быть продлен по 
заявлению отправителя или адресата (его законного 
представителя).

• Не полученные адресатами (их законными 
представителями) МПО возвращаются отправителям за 
их счет по обратному адресу, если иное не 
предусмотрено договором между оператором почтовой 
связи и пользователем. 



• При отказе отправителя от получения и оплаты 
пересылки возвращенного МПО они передаются на 
временное хранение в число невостребованных.

• Временное хранение невостребованных почтовых 
отправлений осуществляется в течение 6 месяцев.

•  Действие настоящих Правил не распространяется на 
товары, перемещаемые через таможенную границу 
Российской Федерации дипломатической почтой и 
консульской вализой иностранных государств.

• При утрате, хищении, повреждении (порчи или 
недостаче вложений) МПО или их выдаче получателю 
без предусмотренного Правилами разрешения 
таможенного органа ответственность за уплату 
таможенных пошлин, налогов несет оператор почтовой 
связи, допустивший указанные нарушения.



•  Таможенные операции в отношении товаров, 
пересылаемых в МПО, производятся в приоритетном 
порядке и в кратчайшие сроки, которые не могут 
превышать трех дней с момента предъявления таких 
товаров для таможенного оформления таможенным 
органам, расположенным в месте международного 
почтового обмена или по месту нахождения получателя 
или отправителя МПО в случае необходимости подачи 
отдельной таможенной декларации.

• Таможенные операции, проводимые в местах 
международного почтового обмена с товарами, 
пересылаемыми в МПО на таможенную территорию 
Российской Федерации 

•  Депеши, почтовые и сопроводительные документы на 
них, поступающие в места международного почтового 
обмена, предъявляются работниками указанных мест 
должностным лицам таможенного органа, 
расположенного в этих местах обмена, для проведения 
таможенного контроля и таможенного оформления.



•  Депеши с МПО, за исключением депеш с порожней 
тарой вскрывают работники места международного 
почтового обмена в присутствии должностных лиц 
таможенных органов. При этом места международного 
почтового обмена, применяющие компьютерную 
технологию обработки МПО, регистрируют поступившие 
и подлежащие представлению таможенному органу МПО 
в базе данных с отметкой "Подлежит таможенному 
контролю".

• Если при вскрытии депеш обнаружены нарушения 
целостности мешков или регистрируемых МПО 
(упаковки, пломб, перевязи), а также в случае 
обнаружения при вскрытии МПО полного или 
частичного повреждения или порчи товаров, работники 
места международного почтового обмена составляют 
соответствующий акт в трех экземплярах с указанием в 
нем сведений о выявленных повреждениях депеш, МПО 
или содержащихся в них товарах. Акт подписывает 
должностное лицо таможенного органа, 
присутствующее при вскрытии депеши.



•  Первый экземпляр акта прикладывается к 
сопроводительным документам, следующим с МПО, 
второй экземпляр акта оставляют в таможенном органе, 
а третий - в месте международного почтового обмена.

• 26. При принятии и сортировке депеш, почтовых и 
сопроводительных документов на них, поступающих в 
места международного почтового обмена, письменная 
корреспонденция, литература для слепых и МПО, 
содержащие товары стоимостью, определяемой в 
соответствии с п. 35 настоящих Правил, менее 5000 
рублей, работниками мест международного почтового 
обмена направляются адресатам без дополнительного 
предъявления таможенным органам.

• Таможенный осмотр или таможенный досмотр товаров, 
пересылаемых в указанных в настоящем пункте 
почтовых отправлениях, осуществляется выборочно, с 
учетом положений статьи 315 Таможенного кодекса 
Таможенного Союза.  



•  Результаты таможенного осмотра или таможенного 
досмотра (наименование товаров, их количество и, при 
необходимости, вес) указываются должностным лицом 
таможенного органа на свободном месте оборотной 
стороны таможенной декларации CN 23 или ее копии и 
заверяется подписью и оттиском личной номерной 
печати этого должностного лица.

• При пересылке МПО с ярлыком CN 22 результаты 
таможенного осмотра или таможенного досмотра 
(наименование товаров, их количество и, при 
необходимости, вес) указываются должностным лицом 
таможенного органа в акте таможенного досмотра 
установленной ФТС России формы, один экземпляр 
которого прикладывается к сопровождающим МПО 
документам.

• МПО, содержащие товары стоимостью более 5000 
рублей, работниками мест международного почтового 
обмена представляются должностным лицам 
таможенного органа для проведения таможенного 
осмотра, в том числе и с использованием технических 
средств таможенного контроля (ТСТК), в целях 
выявления товаров:



• - в отношении которых применяются запреты и 
ограничения экономического характера;

• - по которым в сопроводительных документах или 
таможенной декларации CN 23- по которым в 
сопроводительных документах или таможенной 
декларации CN 23 либо ярлыке CN 22 указаны сведения 
(наименование, вес, стоимость и т.д.), не 
соответствующие товарам, пересылаемым МПО.

• Результаты таможенного осмотра (наименование 
товаров, их количество и, при необходимости, вес) 
указываются должностным лицом таможенного органа 
на свободном месте оборотной стороны таможенной 
декларации CN 23 или ее копии и заверяется подписью и 
оттиском личной номерной печати этого должностного 
лица.

• При пересылке МПО с ярлыком CN 22 результаты 
таможенного осмотра (наименование товаров, их 
количество и, при необходимости, вес) указываются 
должностным лицом таможенного органа в 
произвольной форме на свободном месте оболочки и 
заверяются его подписью и оттиском личной номерной 
печати. 



• Изъятие товаров, запрещенных к пересылке в МПО, а 
также распоряжение ими производятся должностными 
лицами таможенного органа в соответствии 
с Таможенным кодексом Таможенного Союза, а в части, 
не урегулированной им, в порядке, определяемом 
Правительством Российской Федерации.

• Если запрещенные к ввозу на территорию Российской 
Федерации товары указаны в таможенной 
декларации CN 23Если запрещенные к ввозу на 
территорию Российской Федерации товары указаны в 
таможенной декларации CN 23 или ярлыке CN 22, то 
содержащее такие товары МПО подлежит возврату 
отправителю.

•  Если МПО пересылают с одним экземпляром 
таможенной декларации CN 23, то работники места 
международного почтового обмена представляют в 
таможенные органы наряду с оригиналом декларации 
ее копию.

• Таможенные декларации CN 23, пересылаемые внутри 
МПО, должностное лицо таможенного органа, 
расположенного в месте международного почтового 
обмена, вынимает при проведении таможенного 
контроля и прикрепляет способом, исключающим их 
утерю, к сопроводительным документам, 
направляемым вместе с МПО в объект почтовой связи 
для выдачи адресату.



• Если таможенная декларация CN 23Если таможенная 
декларация CN 23 или ярлык CN 22 отсутствуют, не 
заполнены или в них указаны сведения (наименование, 
вес, стоимость и т.д.), не соответствующие фактическим 
сведениям о товарах, пересылаемых в МПО, то 
дальнейшие операции по таможенному оформлению 
таких МПО возможны только после проведения 
таможенного досмотра.

• Результаты таможенного досмотра (наименование 
товаров, их количество и, при необходимости, их вес и 
стоимость) указываются должностным лицом 
таможенного органа на свободном месте оборотной 
стороны таможенной декларации CN 23 или ее копии и 
заверяется подписью и оттиском личной номерной 
печати этого должностного лица.

• В случае отсутствия таможенной декларации CN 23В 
случае отсутствия таможенной декларации CN 23 или 
при пересылке МПО с ярлыком CN 22 составляется акт 
таможенного досмотра по установленной ФТС России 
форме, один экземпляр которого прикладывается к 
сопровождающим МПО документам.



• . При пересылке в МПО товаров, подлежащих санитарно-
карантинному, ветеринарному или другим видам 
государственного контроля, таможенное оформление 
таких МПО допускается только после представления 
документов, свидетельствующих об осуществлении 
указанных видов государственного контроля.

•  Таможенное оформление пересылаемых в МПО 
товаров стоимостью более 5000 рублей осуществляют 
таможенные органы, расположенные в местах 
международного почтового обмена, за исключением 
товаров:

• - в отношении которых должна быть подана отдельная 
таможенная декларация;

• - пересылаемых в Российскую Федерацию в адрес 
физических лиц не для их личного пользования, если в 
отношении этих товаров применяются ограничения 
экономического характера или ограничения, 
предусматривающие представление при таможенном 
оформлении документов, подтверждающих 
соблюдение адресатом указанных ограничений.



• Предназначение товаров, пересылаемых в МПО в адрес 
физического лица, устанавливает должностное лицо 
таможенного исходя из характера товаров, их 
количества и частоты пересылки.

• заявление физического лица о предназначении товаров, 
пересылаемых в МПО в его адрес, рассматривается 
должностным лицом таможенного органа по месту 
расположения адресата в случае не согласия 
последнего с решением, принятым в месте 
международного почтового обмена.

•  При установлении предназначения товаров 
должностное лицо таможенного органа должно 
принимать во внимание следующие факторы:

• а) характер товаров. Учитываются потребительские 
свойства товаров, традиционная практика их 
применения и использования в быту;



• б) количество товаров в одном МПО. Однородные 
товары (одного наименования, размера, фасона, цвета и 
т.п.) в количестве, явно превышающем потребность 
одного лица, получающего товары (а также членов его 
семьи), могут рассматриваться как не предназначенные 
для личного пользования адресата;

• в) частоту пересылки товаров. Однородные товары, 
пересылаемые хотя бы и в небольших количествах 
одним и тем же лицом или в адрес одного и того же лица 
одновременно либо в течении одного месяца, могут 
рассматриваться как не предназначенные для личного 
пользования адресата.

• Таможенные пошлины, налоги в отношении товаров, 
пересылаемых в международных почтовых 
отправлениях, не уплачиваются, если стоимость таких 
товаров, пересылаемых в течение одного месяца в 
адрес одного получателя, не превышает сумму, 
эквивалентную 1000 евро, и (или) их вес превышает 31 кг.



• Стоимость принимается таможенным органом, в 
регионе деятельности которых находятся места 
международного почтового обмена, на основании 
стоимостных показателей, указанных в графе "Ценность 
(таможенная)" таможенной декларации CN 23Стоимость 
принимается таможенным органом, в регионе 
деятельности которых находятся места 
международного почтового обмена, на основании 
стоимостных показателей, указанных в графе "Ценность 
(таможенная)" таможенной декларации CN 23, или в 
графе "Объявленная ценность" в бланк-пачке СР 72, а в 
случае отсутствия данной информации - на основании 
объявленной ценности, указанной в графе 
"Объявленная ценность" сопроводительного адреса СР 
71Стоимость принимается таможенным органом, в 
регионе деятельности которых находятся места 
международного почтового обмена, на основании 
стоимостных показателей, указанных в графе "Ценность 
(таможенная)" таможенной декларации CN 23, или в 
графе "Объявленная ценность" в бланк-пачке СР 72, а в 
случае отсутствия данной информации - на основании 
объявленной ценности, указанной в графе 
"Объявленная ценность" сопроводительного адреса СР 
71 при пересылке товаров в посылках либо в графе 
"Ценность (таможенная)" таможенной декларации CN 
23 или ярлыка "Таможня" при пересылке товаров в 
мелких пакетах и международных отправлениях 
экспресс-почты, либо на оболочке письма с 
объявленной ценностью.

•  При отсутствии сведений, указанных в пункте 
35 настоящих Правил, или отсутствии документов, 
подтверждающих правильность этих сведений, 
таможенный орган может самостоятельно определить 
таможенную стоимость пересылаемых в МПО товаров 
на основании данных, 



• указываемых в каталогах иностранных организаций, 
осуществляющих продажу товаров, либо на основе 
иной ценовой информации, имеющейся в распоряжении 
таможенного органа, в отношении подобных товаров.

• При использовании указанной ценовой информации 
таможенный орган определяет таможенную стоимость в 
зависимости от качества пересылаемых товаров, их 
репутации на рынке, страны происхождения, времени 
изготовления и других факторов, влияющих на цену.

•  Исчисление сумм таможенных пошлин, налогов 
осуществляется исходя из объявленной ценности, если 
объявленная ценность превышает стоимость, 
указанную в документах, используемых для 
таможенных целей.



•  Если в отношении товаров, не применяются запреты и 
ограничения, в том числе экономического характера, 
установленные в соответствии с законодательством 
Если в отношении товаров, не применяются запреты и 
ограничения, в том числе экономического характера, 
установленные в соответствии 
с законодательством Российской Федерации о 
государственном регулировании внешнеторговой 
деятельности должностное лицо таможенного органа, в 
регионе деятельности которого находится место 
международного почтового обмена, проставляет 
любым возможным способом (оттиск штампа, 
рукописная запись и т.д.) отметку "Выпуск разрешен" 
(заверяя его подписью и оттиском личной номерной 
печати) на сопроводительном адресе СР 71 Если в 
отношении товаров, не применяются запреты и 
ограничения, в том числе экономического характера, 
установленные в соответствии 
с законодательством Российской Федерации о 
государственном регулировании внешнеторговой 
деятельности должностное лицо таможенного органа, в 
регионе деятельности которого находится место 
международного почтового обмена, проставляет 
любым возможным способом (оттиск штампа, 
рукописная запись и т.д.) отметку "Выпуск разрешен" 
(заверяя его подписью и оттиском личной номерной 
печати) на сопроводительном адресе СР 71, таможенной 
декларации CN 23, а также в правом верхнем углу 
накладной ф. 16 в зависимости от установленного в 
месте международного почтового обмена порядка 
регистрации почтовых отправлений.

• 40. Допускается проставление отметки "Выпуск 
разрешен", заверенной подписью и оттиском личной 
номерной печати должностного лица таможенного 
органа, на оболочках мелких пакетов, а также других 
почтовых отправлений, относящихся к письменной 
корреспонденции и отправлениям международной 
экспресс-почты.



•  МПО, таможенное оформление которых завершено, 
места международного почтового обмена направляют 
по адресу, указанному на оболочке МПО либо в 
сопроводительных к нему документах.

• Особенности проведения таможенного контроля и 
таможенного оформления товаров, пересылаемых в 
МПО, таможенным органом, расположенным по месту 
нахождения адресата 

•  На каждое МПО, содержащие товары, таможенное 
оформление которых производится по месту 
нахождения адресата, должностное лицо таможенного 
органа, расположенного в месте международного 
почтового обмена (далее - таможенный орган 
отправления), составляет в двух экземплярах 
уведомление  о необходимости проведения 
таможенного оформления товаров, перемещаемых в 
указанном МПО, в таможенном органе, расположенном 
по месту нахождения адресата, регистрируя 
уведомление в журнале регистрации уведомлений.



• На накладной ф. 16, оформляемой на МПО в месте 
международного почтового обмена, должностное лицо 
таможенного органа проставляет штамп "Груз 
таможенный" и письменную отметку "С уведомлением".

• 55. Один экземпляр уведомления должностное лицо 
таможенного органа вкладывает в страховой мешок, в 
котором МПО направляется в объект почтовой связи 
для выдачи адресату. Копия накладной и второй 
экземпляр уведомления остаются в таможенном органе 
отправления.

•  При поступлении МПО с уведомлением в объект 
почтовой связи работниками этого объекта адресату 
направляется извещение ф. 22. При предъявлении 
адресатом извещения работник объекта почтовой связи 
выдает адресату под расписку на извещении изъятые из 
страхового мешка экземпляр уведомления, почтовые и 
другие сопроводительные документы.



• На оборотной стороне извещения ф. 22 работник 
объекта почтовой связи указывает все документы, 
извлеченные из страхового мешка и переданные 
адресату. Извещение ф. 22 хранится на объекте 
почтовой связи вместе с МПО.

• 58. Полученное уведомление адресат подает в 
таможенный орган, в котором будет производиться 
таможенное оформление товаров, пересылаемых в 
МПО, для получения разрешения на выпуск товаров, т.е. 
выдачу МПО получателю объектом почтовой связи.

• 59. Выдачу МПО получателю объект почтовой связи 
производит на основании решения о выпуске товаров, 
принятого уполномоченным  должностным лицом этого 
таможенного и фиксируется на свободном месте 
уведомления (его копии) путем простановки указанным 
должностным лицом таможенного органа отметки 
"Выдача МПО разрешена", заверенной подписью и 
оттиском личной номерной печати этого должностного 
лица.



• Выдача получателю (адресату), а также иные действия с 
МПО, предусмотренные Правилами оказания услуг 
почтовой связи, место международного почтового 
обмена осуществляет после завершения таможенного 
оформления товаров, пересылаемых в МПО, при 
наличии оттиска штампа "Выпуск разрешен", 
проставленного в таможенной декларации 
должностным лицом таможенного органа.

•  Таможенное оформление пересылаемых в МПО 
товаров, в отношении которых должна быть подана 
отдельная таможенная декларация, осуществляется в 
соответствии с общей процедурой таможенного 
оформления товаров, установленной ФТС России, для 
таможенного оформления товаров с 
использованием ДТ.


